

# ЗАГОТОВКА КОРМОВ — ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Год издания 41-й

№ 84 (4913)

Суббота, 15 июля 1978 года

Цена 2 коп.

## В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС И СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли ряд постановлений по вопросам дальнейшего развития и повышения эффективности сельскохозяйственного производства. Постановления одобрены состоявшимся 3—4 июля 1978 года Пленумом ЦК КПСС.

Это—постановления:

«О мерах по дальнейшему развитию комплексной механизации сельскохозяйственного производства и оснащению сельского хозяйства высокопроизводительной техникой»;

«О мерах по увеличению производства и повышению качества кормов»;

«О мерах по увеличению производства в 1978—1985 годах высокопроизводительной техники для кормопроизводства и кормоприготовления, комплексной механизации работ на животноводческих фермах и в птицеводстве»;

«Об увеличении производственных кормов и повышении технического уровня предприятия

той комбикормовой промышленности министерства заготовок СССР в 1978—1985 годах»;

«О дальнейшем развитии производства кормовых добавок, средств защиты растений и другой продукции микробиологической промышленности в 1978—1985 годах»;

«О мерах по дальнейшему совершенствованию племенного дела в животноводстве»;

«О мерах по улучшению ветеринарного обслуживания животноводства»;

«О комплексной механизации и химизации возделывания сахарной свеклы и дальнейшем развитии сахарной промышленности»;

«О дополнительных мерах по улучшению селекции и семеноводства кукурузы»;

«О мерах по улучшению экономического и финансового состояния колхозов и совхозов»;

«О совершенствовании порядка возмещения потерь совхозов и других государственных

сельскохозяйственных предприятий от стихийных бедствий и иных неблагоприятных условий»;

«О дальнейшем развитии строительства индивидуальных жилых домов и закреплении кадров на селе».

ЦК КПСС и Совет Министров СССР выразили уверенность в том, что партийные, профсоюзные, комсомольские организации, советские и хозяйствственные органы примут все меры к тому, чтобы обеспечить успешное выполнение заданий, предусмотренных указанными постановлениями, добываясь повышения эффективности и значительного роста производства и закупок всех сельскохозяйственных продуктов.

Краткое изложение принятых постановлений публикуется в центральных, республиканских, краевых и областных газетах.

(ТАСС).

## Завершают трехлетний

Ритмично трудится в третьем году пятилетки коллектив ателье «Сибирячка» Яйского райбыткомбината. Как и в предыдущие два года, план первого полугодия им выполнен досрочно. С начала пятилетки работниками ателье изготовлено по индивидуальным заказам сверх плана на 32,6 тысячи рублей изделий. Сейчас коллектив трудится в счет октября 1978 года. Близится день, когда этот передовой коллектив будет рапортовать о выполнении трехлетнего задания.

Впереди соревнующихся идет бригада М. В. Погореловой, имеющая на своем сверхплановом счету первого полугодия 2,8 тыс. рублей, и Т. В. Вичкановой—1,5 тыс. рублей.

Досрочно справился с полугодовым планом и коллектив трикотажного цеха. В счет второго полугодия раньше всех начала выдавать продукцию бригада А. П. Гритчиной.

**Н. ЗНАМЕНСКИЙ,**  
директор Яйского  
райбыткомбината.



Хороших успехов в труде добивается опытный тракторист механизированного отряда Анжерского специализированного

отделения «Сельхозтехника» коммунист Давыд Давыдович Райс.

Фото Н. Крутовой.

## ДОСКА ПОЧЕТА

ПО ПРЕДСТАВЛЕНИЮ АДМИНИСТРАЦИИ СОВХОЗОВ, ПРАВЛЕНИЙ КОЛХОЗОВ, ПАРТКОМОВ, РАБОЧКОМОВ, КОМИТЕТОВ КОМСОМОЛА ЗА ВЫСОКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ И ОТЛИЧНОЕ КАЧЕСТВО РАБОТ НА ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ НА РАЙОННУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА ЗАНОСЯТСЯ:

### ПО КОЛХОЗУ «ПОБЕДА»

М. Я. Дубинин, А. И. Юхов — трактористы-машинисты, выполняющие сменные задания на скашивании трав на 150 процентов.

### ПО СОВХОЗУ «УЛАНОВСКИЙ»

А. А. Бирюков — тракторист, выполняющий дневные задания на скашивании трав на 120—130 процентов.

Б. А. Канинин — тракторист, выполняющий дневные задания на сгребании сена на 110—120 процентов.

Б. С. Петрик, К. Н. Фельк, В. Н. Корн — трактористы, выполняющие дневные задания на подборке зеленої массы на сенаж на 130 процентов.

А. А. Болбот — тракторист, выполняющий дневные задания на скашивании трав жаткой на 130 процентов.

## Дневник сенокоса

По соревнующимся хозяйствам ход заготовки кормов характеризуется следующими показателями: в первой колонке

### КОЛХОЗЫ:

«Победа»	—	295	290
«Родина»	152	790	—

### СОВХОЗЫ:

«Первомайский»	—	137	671
«Улановский»	65	621	782
«Яйский»	214	381	854
«А-Судженский»	—	67	50
«Марьевский»	77	525	—
Вознесенский откормсовхоз	54	195	210
По району	562	3009	2857

## По полторы нормы

С чувством высокого долга трудятся на заготовке кормов механизаторы колхоза «Победа» Михаил Яковлевич Дубинин и его молодой напарник Александр Иванович Юхов. Они ежедневно выполняют нормы на заготовку сена для общественного скота на 150 процентов и вторую пятидневку проочнодерживают красные флаги победителей социалистического соревнования.

Отлично трудится также звено механизаторов на прессовке сена. Работая с пресс-под-

борщиком, тракторист Василий Васильевич Букарек с сыном Алексеем в содружестве с опытным механизатором Василем Кузьмичем Греком ежедневно заготавливают до двух десятков тонн прессованного сена, при норме 9 тонн. Руководит этим боевым звеном механизатор Виктор Васильевич Герб. И он трудится с огнем, за двоих успевает делать укладку тюков.

**А. ФИЛИМОНОВА,**  
заведующая Новониколаевской сельской библиотекой.

## КАК ДЕЛА НА ФЕРМАХ?

По данным производственно-управления сельского хозяйства райисполкома на 14 июля надои по фермам хозяйств района характеризуются следующими показателями: в первой колонке — среднесуточный надои от коровы, во второй — на эту же дату прошлого года (в килограммах), в третьей — жирность молока (в процентах).

### КОЛХОЗЫ:

«Победа»	9,4	9,6	3,5
«Родина»	10,2	11,2	3,7

Яблониковская	10,6	—	3,7
Бекетская	9,8	—	3,7

### СОВХОЗЫ:

«Первомайский»	8,2	7,6	3,5
По району	9,5	9,8	3,5

# Машинный комплекс действует

Из опыта работы кормозаготовительного отряда колхоза «Родина»

В механизированном комплексном отряде, руководит которым бригадир-полевод Михаил Андреевич Бауло, четыре звена. Два из них, которые возглавляют звеньевые В. В. Ринус и Н. И. Белолипецкий, заготавливают корма на заливных лугах, а звено В. Л. Немыкина и Д. А. Лапина заняты косовицей трав и скирдование сена на Бекетской грани.

Успешная работа отряда достойна того, чтобы рассказать об опыте его работы. Производительность этого машинного комплекса около 100 тонн за день. Много это или мало? Конечно, много. Каждый механизатор отряда выполняет в эти дни сменные нормы выработки на 150 и выше процентов.

В чем же кроется секрет такого успеха?

Прежде всего в том, что правление и партком колхоза позаботились о своевременном ремонте кормозаготовительной техники. К началу сезона были поставлены на линейку готовности все 100 процентов машин и агрегатов. При этом ремонт был осуществлен с высоким качеством, рассчитанным на то, чтобы машины

с первых дней работали без отказа. Так и оказалось это на самом деле. За минувшую декаду не было ни одного случая больших поломок техники. А если и выходила из строя машина, то ремонтная служба помогала в считанные минуты устранить неисправность. Для этого всегда были наготове слесари-наладчики, имеющие сварочный аппарат и запасные части.

Заслуживает большого внимания организация труда механизированного комплекса. Взяв на вооружение индивидуальный метод (полная взаимосвязанность и последовательность всех операций кормозаготовки), отряд М. А. Бауло так расставил на полях и лугах свои силы, что вся работа стала идти единым потоком. Никто никого не ожидает, не подгоняет: все трудятся четко, слаженно, техника не простоявает.

Побывали мы на лугах, где работают звенья В. В. Ринуса и Н. И. Белолипецкого. Перед этим они отличились в работе. За два дня Всекузбасского субботника звенья заскирдовали 100 тонн сена. В их честь 10 июля была выпущена «молния». Достойны, конечно, похвалы передовики сеноуборки. Они первыми вышли на луга. Сразу же запустили в работу три косилки СК-1,8. Скосили траву на площади около 100 гектаров. Пока же она подсыхала, остальные механизаторы, работающие на граблях, стогометатели, подборщики, взялись подкашивать вручную кромки полей, колки. Высохла скошенная трава — засработал в полную силу и весь механизированный комплекс. Здесь не простоявала уже ни минуты ни одна машина. Все шло конвейером. Начали прямо на глазах расти стога сена. Вот так и было уложено за два дня 100 тонн этого ценного

корма. Увидеть весь комплекс работ нам не удалось (накануне прошел дождь). Оба звена снова вели подкосы травы вручную и косилками.

На другой день мы побывали в звеньях В. Л. Немыкина и Д. А. Лапина. Вот здесь-то мы и увидели, как четко, взаимосвязанно работают механизаторы. Один за другим идут по полю три трактора с подборщиками. Через несколько минут они уже направляются к месту стогования. Выгрузив сено, снова пускаются на подборку. А в это время в другой части поля тракторные грабли сгребают в валки только что подсохшее сено.

Но вот уже накопилось несколько копен у места будущего стога. Завершив один стог, тракторист стогометателя Р. С. Оливко без промедления подъезжает к месту метки. Подходит сюда и скирдоправы. И пока мы беседовали с бригадиром М. А. Бауло и главным агрономом колхоза В. А. Платоновым, полстога ими уже было сметано. Казалось бы, не было никакой спешки — работали все размеренно, а дело спорилось.

— С первых дней мы укладывали в стога по 45—55 тонн, при норме 30, — говорит М. А. Бауло, — а теперь, освоившись, будем делать гораздо больше. Нельзя оставлять ни одного клочка сена сухим на поле. Торопимся, пока стоит хорошая погода, все сено убрать и заготовить. Недавно прошел большой дождь. Он нас застал на врасплох. У нас все сено было уже в стогах.

Хорошая организация труда, комплексная машинная уборка — главные факторы успешного труда яйбориковцев. Немаловажную роль в этом деле играет и хорошо организованное парткомом соревнование, его гласность. Условия соревнования были разработаны задолго до заготовки кормов. В них, в частности, были обусловлены



такие пункты оплаты труда: каждый член механизированного отряда, начиная от звеньевых и кончая рядовым колхозником, даже не механизатором, получает равную оплату труда. А при условии, что будет застоговано отрядом 1400 тонн сена, все кормозаготовители получат из колхозных запасов по 3,5 тонны сена в личное хозяйство. Тем самым освобождается каждый участник сеноуборки от домашних хлопот и забот.

Опыт прошлых лет показал, что преимущественная заготовка сена с первых дней соревнования оправдывает себя. Сенаж ведь можно готовить и в непогоду. А вот для сена нужна сухая солнечная погода. И яйбориковцы торопятся до начала дождей полностью запастись сеном, а уже потом перейти на заготовку сенажа. Самоотверженно трудятся все члены комплексного механизированного отряда, не простоявает ни одна машина. Все запущено в работу. Как мы видели, не сидели без дела люди и тогда, когда прошел дождь. Они брались за косы и ложили траву. Нашли применение и четверо конных граблей.

— Все было бы хорошо, —

говорят главный агроном колхоза В. А. Платонов, — да вот нет-нет и образуется узкое место в комплексе работ. Как только начали стоговать, пришлось снять два трактора с плющилок. А если бы они работали, было бы скончено еще десять гектаров трав. Два бы трактора нам еще... Не стояли бы и косилки.

В минувшую среду на полях колхоза «Родина» побывала делегация из руководителей хозяйств района. Охотно поделились с ними своим опытом яйбориковские кормозаготовители. А показать было что. Опыт уборки трав, стогование и другие работы на полях хозяйства заслуживают всяческого изучения и широкого распространения. Рациональное использование техники на заготовке сена, комплексность машинной уборки, материальное и моральное стимулирование, организация социалистического соревнования — все это и создает залог успешной работы на полях.

И. ЧЕРНОВ.

На снимках: опытный тракторист-стогометатель Р. С. Оливко; на полях колхоза «Родина».

Фото Н. Крутовой.



## За лесонарушения — к ответу

Лес — наше богатство. На сколько велико его значение в жизни людей, известно каждому. Однако среди нас есть еще люди, которые варварски относятся к природе, ведут незаконные рубки леса, захламляют покосы, уничтожают водопроницаемые лесные массивы.

Так, не считаясь ни с какими законами, М. В. Рудницкий занимался незаконной рубкой леса на территории совхоза

«Яйский». Им причинен ущерб насаждениям на сумму 296 рублей. Лесные богатства на территории совхоза «Анжеро-Судженский» расхищали Альберт Иванович Исаков и Николай Данилович Гущин. Каждый из них нанес ущерб природе более чем на 500 рублей.

Это вызов не только приро-

де, сколько обществу, ибо действия браконьеров — откровенное попранье наших законов. Поэтому нарушителям предъявлен гражданский иск в народный суд. Браконьерство, повреждение или хищение леса рассматривается у нас как посягательство на общественное достояние, как антиобществен-

ный поступок.

Закон пресекает подобные явления, но от этого браконьеры не становятся менее опасными. Они несут на себе печать старого, хищнического миропонимания, невежественного истребления богатств природы. Поэтому так важно воспитывать у людей и прежде

всего у молодого поколения ответственность за будущее наших лесов, озер и рек.

От того, в каком состоянии оставим мы окружающую нас среду, ее богатства, зависит жизнь людей будущего. В этом смысле огромное значение имеет Конституция СССР, которая стоит на страже нашей природы. И. РЕПИН,

член районного комитета народного контроля,



# Литературная СТРАНИЦА



## И. Борисов

Начало июля. Зеленое лето. Под ветром листво шумят тополя. Березы качаются в шорохе веток, Одета в зеленое платье земля. Сияет над полем искрящее солнце. Бездонное небо стекает в траву. Девчонка, срывая цветочек, наклонится, Потом устремляет свой взгляд в синеву. Бездонное небо, высокое небо! Ты вечно над нашей землею молчишь. Ты — древняя сказка, ты — светлая небыль, Ты — яркое солнце на поле

лучишь. Высокое небо, бездонное небо, Твое продолженье у нас на земле. Лучисты колосья янтарного хлеба, Пшеничного солнца сибирских полей. И дальше, и дальше, и дальше Шагает девчонка, срывая цветы. А светлое небо ей облаком машет, И яркое солнце глядит с высоты. \* \* \* Старый дом покосился набок, Опустел деревенский двор. Лишь ленивая дремлет дворняга, Да березы ведут разговор. А когда-то здесь было шумно —

Суетливая детвора Оглашала кривой переулок Детским криком своим с утра... Время шло — разъехались дети, Лишь грустит со старухой старик — Ох, как много забот на свете, И о детях одна из них. Опустела былая деревня, За сараем упал плетень. Старики остались тут древние, Коротая за ночь день. Не желают трогаться с места, Хоть в центральной усадьбе дома Покрасивей и все удобства им предоставила жизнь сама. И стоят, покосившись, домики от усадьбы в семи верстах. Как застывшая память истории на классических древних холстах. Отошедшая тоска.



**С**ТОЯЛО на редкость ясное утро. Воздух свежий; дышишь не надышишься. Мой друг по рыбальке все еще возился со своим «Уралом», когда мимо промчались на мопедах удильщики.

—Куда двинем? —спросил меня Николай.

—Если не возражаешь, то давай на Чендат. И места хорошие и, говорят, елец пошел.

...30—40 минут езды, и мы на реке. Выбираем место поудобнее. Притаились за кустарником, закинули удочки, и пошло... Раз за разом то Николай, то я вытаскиваем серебристых ельцов. Многие срывались, падали в воду. Николай говорил им вслед: «Хитрости учитесь у карася. Тот, пока возвратит на жижку, все нервы вымокнут». Клевшел не более получаса, но и за это короткое время мы обеспечили себя вполне нормальной ухой.

Откуда-то подошли ерши. Ловить их неинтересно, да и нудно как-то. Сидим. Кормим ершишк. А попадутся — сбрасываем обратно.

Николай, обогревтый восходом солнца, перестал смотреть на поплавки, закрыл глаза, лег на спину, задремал. Только что хотел последовать его примеру и я, как услышал потрескивание мопедов. «Это утренние знакомые — дед с парнишкой», — подумал я. —Где будут ловить, интересно». Они сели недалеко, не заметив нас. Из разговора их я уже знал, что того и другого зовут Василием.

Известно, что на заре да еще на берегу водоема разговор даже на средних тонах слышится отчетливо.

Дед Василий, закидывая удочку, говорит:

—Слышал, все рехнулись на

экономии, жадные стали. Рыбу лови и то по билетам. Только и слышишь: экономия, экономия. Я что-то не понимаю, идем к коммунизму, а в народе скопость развиваем. По-моему, чем ближе к коммунизму, народ должен быть добрее. Всего вволю: ешь, одевайся, нужды не знай...

Вася, глядя внимательно на поплавок, прервал деда:

—Вы, дедуся, простых вещей

не понимаете. Какую там скопость у нас развиваются. Не скопость, а экономия должна быть. Это две вещи разные.

—Чего там разные, —пререкался дед. —Как раньше копили, так и сейчас копят. А куда —неизвестно.

—Как это неизвестно? Сам же говоришь: «Ешь, пей, всего хватает». А где взять все это? С неба что ли свалится? Вот и надо экономить на всем, чтобы изобилие было.

Дед не сдавался, продолжал:

—Если копить будешь, так ведь это до самого капитализма дойти можно. Раньше кулаки копили, а что вышло? Их же и осудили за скопостью-то. Зачем же нам при социализме у наших недругов учиться?

—Опять ты за свое, дед. Пойми же, наконец, что скопость и экономия — разные понятия. Скупой человек — это тот, который копит ради накопле-

ния, как Гобсек. Экономный человек экономит на всем во имя возвышенной цели. Вот если вы, к примеру, отказываете себе во всем только ради денег, которые складываете в сундук и по вечерам любуетесь ими, вы действительно скупой, жадный человек. Ваше место жить в мире капитала, а не в социализме. А если вы экономите во всем, во имя приобретения хотя бы легкового

—Так как же с этим, — продолжал наступать дед, — с деньгами-то? — И насмешливо, с хицей: —Отказался бы?

Вася, мой невозмутимый Вася, даже о поплавке забыл. Взволнованно парировал:

—Премиальные фонды за экономию и у нас есть немалые. Получают их рабочие, как и зарплату, но не в этом главное. Мы экономим не по приказу, а по рабочей совести. От

было. Дед, тряхнув головой, будто смахнул мошку, снова перешел в атаку:

—Ну, хорошо, я тоже против браконьеров и, там, всякого злоупотребления, но если пойдет хороший клев и крупная рыба, будь ловить мешок, два... Что ты на это скажешь?

Василек сказал, как отрезал:

—Для таких, как вы, надо издавать более строгие законы рыболовства. А ведь вы и есть тот жадный человек. Потому, видимо, и завели этот разговор.

—А я, Василек, может, понять ход молодежь нашу, может, пытаю, чем она от нас, стариков, отличается, что думает о будущем. А за наш разговор —душевное спасибо тебе, сынок. И не столько за понимание политики государства в экономике, сколько за то, что сам-то ты что ни на есть привильный человек. Поступаешь в жизни так, как требует величие времени. А что касается понятий экономии и скопости, то, как бывший учитель, ставлю тебе «четыре» с плюсом.

...А между тем, солнце поднималось все выше и выше. Становилось жарко. Клев совсем прекратился, и рыбаки, собрав свои снасти, двинулись в обратный путь. Долго я смотрел им вслед и думал: «Вот ведь как воспитано наше поколение, стар и млад проникнуты одной мыслью — бережным отношением к природе, к народному богатству». И удивился тому, как дед умело инсценировал полуграмотного ворчливого старца.

## В. Степанов

# Два Василия

(Рассказ — быль)

не понимаете. Какую там скопость у нас развиваются. Не скопость, а экономия должна быть. Это две вещи разные.

—Чего там разные, —пререкался дед. —Как раньше копили, так и сейчас копят. А куда —неизвестно.

—Как это неизвестно? Сам же говоришь: «Ешь, пей, всего хватает». А где взять все это? С неба что ли свалится? Вот и надо экономить на всем, чтобы изобилие было.

Дед не сдавался, продолжал:

—Если копить будешь, так ведь это до самого капитализма дойти можно. Раньше кулаки копили, а что вышло? Их же и осудили за скопостью-то. Зачем же нам при социализме у наших недругов учиться?

автомобиля, чтобы в один прекрасный день порадовать семью, выехать на природу, это уже хорошо. Жадности, скопости тут и признака нет.

—Ну, ладно, —сказал дед, —пусть по вашему молодому понятию будет экономия, но почему же тогда фонды премиальные не создаются? К примеру, на чем-то ты сэкономил государству 100 рублей. Записали тебе их. Похвалили: вот, мол, какой хороший — и только. А если бы 20—30 процентов тебе за это? Наверное, стали бы больше экономить.

Вася смутился, наступила пауза. А старик, хитро смотря на парня, покачал головой, как бы говоря: «Чего, брат, скушал клюкву?..».

Хотелось подойти на выручку Васе. Уж больно жаль этого симпатичного паренька. Но боязнь помешать их разговору оставила меня на месте.

нас хотят, чтобы мы воспитывались экономными во всем, не истребляли природу и ее богатства, материальные ценности берегли для потомков. И делаем это сознательно, а не за копейку. Поняли это нужно, дед, а вы о процентах... Вот, к примеру, в заливе сколько разной рыбы — тысячи. Экономный, сознательный рыбак поймает на уху, и довольно. А жадный или, как вы говорите, скупой, тот будет сутками сидеть у берега, даже не ешь, пока не наполнит всю торбу рыбой. Для него река — бездонная бочка. А браконьер пускает в ход невод и даже взрывчатку, чтобы хапнуть побольше. Разумеешь разницу между экономией и скопостью? Так и во всяком деле бывает.

Нашелся, думаю, Василек, урезонил деда. Но не тут-то

## С. Печеник

# Слоненок

Мне сейчас не до коллекций, Подождут меня музеи... Институт инфекций детских — Ребяташки здесь болеют.

Не пройдешь здесь, не приметив блеска маленьких глазенок. И стоит на постаменте Глупый каменный слоненок. Он протягивает хобот, Он играть, играть желает. Только дети не выходят, Их сегодня не пускают.

Обещала сводка грозы И предсказывала ветер. На слонаглядят сквозь слезы. Взрослыми глазами дети.

Слыши жаркий детский шепот — Говорит трехлетний Витя: —Он протягивает хобот, Вы слоненка покормите!

Нет зверю конца и края, Есть красивей и стройнее. Только я сейчас не знаю, Есть ли кто слона нужнее. Слон косится на качели: Как глаза резные светят!

Важный слон. На самом деле

Выздоравливают дети.

**Заметки  
комментатора**

**ОЛЬСТЕР:  
ТРАГЕДИЯ  
ПРОДОЛЖАЕТСЯ**

Английская демократическая печать вновь с тревогой пишет о положении в Северной Ирландии. Отсчет трагическим событиям в этой многострадальной провинции ведется с 1968 года, когда в Ольстере развернулось движение за уравнение в правах всех жителей страны, за прекращение дискриминации людей по политическим или религиозным мотивам при найме на работу, за прекращение насилия, за мирное разрешение всех вопросов, возникающих между католиками и протестантами.

Как известно, Ирландия была первым «заморским владением» британской короны, и излюбленная тактика английского империализма «разделяй и властвуй» обернулась для полуторамиллионного населения Ольстера неисчислимими бедами. Разгул террора и насилия протестантских «ультра» достиг больших масштабов. Почти 15-тысячный корпус английских солдат часто повторяется бандитам. За прошедшие десять лет в результате акций со стороны протестантских молодчиков и ретивых английских «томми» было убито около двух тысяч человек и более 18 тысяч получили ранения.

Разнужденный произвол реакции и жестокое обращение с арестованными борцами за гражданские права со стороны английских «блюстителей порядка» вынудили Ирландию обратиться в Европейский суд защиты прав человека, и Англия в прошлом году оказалась на позорной скамье подсудимых. Во время процесса было документально установлено, что британские силы безопасности применяют изощренную систему пыток при допросах заключенных в Северной Ирландии.

Бесчеловечное и унизительное обращение с заключенными является грубым нарушением Европейской конвенции о защите прав человека, и перед лицом неопровергимых улик официальные круги Англии были вынуждены практически признать все предъявленные обвинения о случаях пыток арестованных, которые были санкционированы высшими чиновниками в Лондоне.

Однако пытки и издевательства над североирландцами продолжаются.

Английское правительство грубо нарушает права человека, пишет североирландский еженедельник «Юнити». Лондон фактически уничтожил в Ольстере судебную систему как инструмент правосудия, отказывается ввести в действие закон о правах для Северной Ирландии, дал полную свободу своей армии, которая насаждает насилие и осуществляет казни без суда и следствия.

**В. БАБИН,  
(ТАСС)**

**16 июля—  
День металлурга**



**Опыт передовиков — всему коллективу**

Ленинград. В объединении «Красный выборщик» в авангарде социалистического соревнования за повышение эффективности труда и качества продукции идет бригада прокатчиков коммуниста П. К. Продана. Недавно передовой коллектив добился большого успеха: вдвое перекрыта проектная часовая мощность уникального широкополосного стана. Это достижение — результат четкой координации работы всех звеньев прокатного производства, овладения рабочими смежными профессиями. В третьем году десятой пятилетки бригада П. К.

Продана решила выпустить сверх плана 1250 тонн проката.

Инициатива передовиков производства нашла широкую поддержку в объединении. По предложению парткома их опыт широко изучается во всех подразделениях «Красного выборщика».

На снимке: члены группы народного контроля (слева направо) — заместитель председателя заводского комитета народного контроля отжигальщик ленточного отделения П. К. Водькин, отжигальщик заготов-

ительного отделения И. А. Кутовой, бригадир прокатчиков широкополосного стана П. К. Продан и электрик заготовительного отделения Ф. А. Липовский проверяют качество металла перед дальнейшей обработкой.

**Фото И. Сабадаша**

(Фотохроника ТАСС.)

**Зам. редактора  
ЧЕРНОВ И. П.**

**Т В**

**ПОНЕДЕЛЬНИК, 17 июля**

МОСКВА (Программа 1-А «Восток»). 10.00 Время. 10.35 Утренняя гимнастика. 10.55 Е. Шварц. «Золушка». Фильм-спектакль Государственного академического театра им. Е. Вахтангова. 12.40 Концерт лауреатов VI Международного конкурса им. П. И. Чайковского. Перерыв до 16.15. МОСКВА (Программа 1-А «Восток»). 16.15 Программа документальных фильмов. 17.05 «Поззия». С. Нерис. 17.35 «Мамина школа». 18.05 Концерт народной музыки. 18.30 «Вперед, мальчишки!». 19.30 Новости. КЕМЕРОВО. 19.40 «День за днем». МОСКВА (Программа 1-А «Восток»). 19.50 «Год третий — год ударный». «Решения июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС — в жизнь». 20.40 Концерт Государственного Оренбургского русского народного хора. 21.10 «Жизнь испытывает нас». Художественный фильм. 22.30 «Время». 23.00 «Владимир Маяковский. Страницы творчества». 23.50 «Концерты И. Архиповой». Передача 1-я. 00.40—00.50 Новости.

**ВТОРНИК, 18 июля**

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика. 10.55 «Цирк — детям!». 11.35 «Обычный космос». Документальный фильм. 1-й. 12.35 «В мире животных». Перерыв до 15.45. МОСКВА («Орбита»). 15.45 «По Сибири и Дальнему Востоку». Кино программа. 16.50 «Поэт народный артист РСФСР Е. Райков». Фильм-концерт. 17.10 «Адреса молодых». 17.55 Экран — детям. «Лето Сахата». Художественный фильм. 19.00 «Свои резервы». Премьера документального фильма о развитии животноводства. 19.30 Новости. КЕМЕРОВО. 19.45 «День за днем». МОСКВА («Орбита»). 20.00 «Неделя Великобритании на советском телевидении». Конвентри — Волгоград. Породенные города. 20.30 «Уильям Шекспир». Премьера многосерийного художественного фильма (Англия). 1 и 2-я серии. 22.30 «Время». 23.00 Кубок СССР по футболу. Полуфинал. «Шахтер» — «Локомотив». Трансляция из Донецка. 00.45—00.55 Новости.

**ПЯТНИЦА, 21 июля**

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика. 10.55 «Книга в твоей жизни». 11.40 «Золотая мина». Художественный фильм. 2-я серия. 12.50 «Когда дождь не кончается». Документальный фильм. 13.20 «Зелеными просторами». Фильм-концерт. Перерыв до 16.00. МОСКВА («Орбита»). 16.00 Программа документальных фильмов. 17.00 «Шахматная школа». 17.30 «Москва и москвичи». 18.00 «Шаги в человеку». К 100-летию со дня рождения выдающегося польского педагога Януша Корчака. КЕМЕРОВО. 18.30 «День за днем». МОСКВА («Орбита»). 18.45 «Один за всех, все за од-

ного». Передача из Ленинграда. 19.30 Новости. 19.40 «Спорт в Англии». 20.15 «Село: дела и проблемы». 20.35 «Уильям Шекспир». Премьера многосерийного художественного телефильма (Англия). 5 и 6-я серии. 22.30 «Время». 23.00 «Вечер, посвященный 85-летию со дня рождения В. В. Маяковского». 00.50 Играет оркестр под управлением Д. Парнелла. (Англия). 01.20—01.30 Новости.

**ЧЕТВЕРГ, 20 июля**

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика. 10.55 «Адреса молодых». 11.40 «Золотая мина». Художественный фильм 1-я серия. 12.45 «Лес». Документальный фильм. 13.15 Э. Оганесян. Симфония. Исполняет Большой симфонический оркестр Центрального телевидения и Всесоюзного радио. Перерыв до 15.40. МОСКВА («Орбита»). 15.40 Программа документальных фильмов. 16.50 «Книга в твоей жизни». 17.35 «Порт Восточный». Телевизионный очерк. 18.05 Экран — детям. «Слепая птица». Художественный фильм. 19.10 К 75-летию II съезда РСДРП. «Тайник на Днестре». Премьера документального фильма. 19.30 Новости. КЕМЕРОВО. 19.40 «День за днем». МОСКВА («Орбита»). 20.05 «Уголок ораторов». Премьера документального телефильма. 21.05 Международное олимпийское «Спортивто». 22.30 «Время». 23.00 «Н. Г. Чернышевский. Письма. Воспоминания». К 150-летию со дня рождения. 23.40 Концерт лауреатов VI Международного конкурса им. П. И. Чайковского. 00.30 — 00.40 Новости.

**СУББОТА, 22 июля**

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика. 10.55 Выступает ансамбль бандуристок «Звоночек» Львовского Дворца пионеров и школьников. 11.20 «Для вас, родители!». 11.50 Музыкальная программа «Утренняя почта». 12.20 «Больше хороших товарищ!». 12.50 Экран — детям. «Игра». Художественный фильм. 13.55 «Рассказы о художниках». Народный художник Армянской ССР С. Мурadian. 14.25 «Это вы можете». 15.20 «В мире животных». 16.20 Тираж «Спортивто». 16.30 Почта программы «Здоровье». 17.15 «Песня-78». 17.45 «Очевидное-невероятное». 18.45 «Музыкальный абонемент». Молодые оперные певцы. 19.30 Новости. 19.40 Мультифильм. 20.00 «Цирк, цирк, цирк». (Англия). 20.45 «Чернышевский». Документальный фильм. К 150-летию со дня рождения. 21.05 Программа телевидения Польской Народной Республики, посвященная национальному празднику польского народа — Дню возрождения Польши.

**Профессиональной пожарной части на постоянную работу требуются: инструкторы, командиры отделения.**

**АДМИНИСТРАЦИЯ.**

**Яйскому лесопромышленному комбинату в стройчасток требуются рабочие: плотники, штукатуры, маляры. Оплата сдельно-премиальная.**

На рабочих распространяются льготы лесной промышленности: отпуск в размере 24 рабочих дней, дополнительный отпуск в размере 24 рабочих дней через каждые три года работы с оплатой проезда в один конец в любой пункт Советского Союза.

**АДМИНИСТРАЦИЯ.**

22.30 «Время». 23.00 Эстрадная программа. 00.00 Спортивная программа. 1. Чемпионат СССР по футболу. «Черноморец» — «Динамо». («Тбилиси»). 2-й тайм. 2. Мемориал братьев Знаменских по легкой атлетике. Передача из Вильнюса. 01.15—01.25 Новости.

**ВОСКРЕСЕНЬЕ, 23 июля**

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.35 «На зарядку становись!». 10.55 «Народные мелодии». 11.05 «Будильник». 11.35 «Служу Советскому Союзу!». 12.35 Экран — детям. «Пятая четверть». Художественный фильм. 14.00 «Сельский час». 15.00 «Музыкальный киоск». 15.30 «Театральный спектакль». «Чеховские страницы». Фильм-спектакль Московского Художественного академического театра СССР им. М. Горького. 17.45 «Международная панorama». 18.15 «Сегодня — День работника торговли». Выступление министра торговли СССР А. И. Струева. 18.30 «По вашим письмам». Музыкальная программа к Дню работника торговли. 19.10 «Стражи Тауэра». О старинных английских традициях. 19.30 Новости. 19.45 Программа мультифильмов. 20.15 «Клуб кинопутешествий». 21.15 «Дети, как дети». Художественный фильм. 22.30 «Время». 23.00 «Фестивали. Конкурсы. Концерты». 00.00 «Кубок «Дружбы». Соревнования по картингу. 00.20 — 00.30 Новости.

**Яйский РК ДОСААФ объявляет набор на курсы механиков холодильных установок и секретарей-машинисток.**

**РК ДОСААФ.**

**Утерянное свидетельство Исаевы Л. П. об окончании 8 классов Мальцевской школы, выданное в 1971 году за № 342788, считать недействительным.**

**Яйскому линейному управлению автодорог на постоянную работу требуются: машинисты прицепного скрепера 5-6 разрядов, бульдозеристы 6 разряда. Оплата труда сдельно-премиальная.**

**АДМИНИСТРАЦИЯ.**

**НАШ  
АДРЕС**

**НАД ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ОФОРМЛЕНИЕМ РАБОТАЛИ: наборщик Г. П. Елкина, верстальщик М. И. Дунаева, корректор В. П. Янова, печатники Т. Ф. Орехова, Т. А. Меркулова.**

**Яйская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного объединения Кемеровского управления издательства, полиграфии и книжной торговли,**

**Тираж 4510 экз. Заказ 2086**